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Magyar lobogó alatt

Afrikában
Nagy szakmai érdeklődéssel fogadtam fo-

lyóiratuk II. évfolyamának 3. számát, amely 

Afrika vízproblémáival foglalkozott. Az újság 

hasábjait olvasva fogalmazódott meg bennem, 

hogy egyfajta útleírásként számoljak be az 

olvasóknak egy küldetésről, amelynek részesei 

a Magyar Honvédség 37. II. Rákóczi Ferenc 

Műszaki Zászlóalj, Víztisztító Századának 

katonái voltak, helyszíne pedig Afrika, egy a 

magyarok számára eddig alig ismert szigetcso-

portja: a Zöld-foki-szigetek (Cabo Verde).

Írta: Jagadics Péter
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2006. nyarán a Ma-
gyar Honvédség 

NATO szövetségesi szerepválla-
lásának eleget téve közel másfél 
hónapos időtartamra egy 38 fős 
alegységet vezényelt az afrikai 
kontinens partjaitól mintegy 600 
km-re nyugatra elhelyezkedő, 17 
szigetet magában foglaló Zöld-
foki Köztársaság területére. A 
Víztisztító szakasz feladata egy, a 
NATO által megszervezett mul-
tinacionális hadgyakorlaton, a 
„STEADFAST JAGUAR 2006”-
on történő részvétel, illetve valós 
biztosítási feladat végrehajtása 
volt. A gyakorlat keretein belül az 
alegység részt vett egy hadijáték-

ban, illetve a csapatok igényeihez 
mérten közel napi 100 m3 ivóvizet 
állított elő az óceán sós vizéből.

A Zöld-foki szigetcsoport szá-
momra korábban csak földrajzi 
atlaszokból, hajós útleírásokból 
volt ismerős: egykoron portugál 
gyarmat volt, az 1800-as években 
a hajók, később pedig, az 1900-as 
évek elején a repülőgépek számára 
is kulcsfontosságú pihenő- és után-
töltő helyként szerepelt az akkori 
hajósok, pilóták térképein. Nap-
jainkban a szigetek már inkább 
turisztikai célpontként szolgálnak. 
A köztársaság számomra nagyfokú 
érdeklődés tárgyát csak azután ké-
pezte, amikor katonai berkekben 

nyilvánvalóvá vált, hogy a Magyar 
Honvédségben újjáélesztett kato-
nai víztisztító szakma komolyabb 
megmérettetés elé néz. Legna-
gyobb szerencsémre éppen ebben 
a ciklusban voltam parancsnoka 
a NATO gyorsreagálású erőbe 
(NRF; NATO Response Force) 
felajánlott magyar víztisztító sza-
kasznak, így a Magyar Honvédség 
révén, egy katonai feladat kapcsán 
lehetőségem nyílt az ország test-
közelből történő megismerésére.

Első utamra 2006. április vé-
gén került sor, akkor a gyakorlat 
előkészítése kapcsán egy víztisztító 
századbeli kollégámmal helyszíni 
terepszemlén vettünk részt. Azzal 
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a céllal mértük fel a terepet, hogy 
megismerjük a gyakorlat lebonyo-
lításának helyszíneit, illetve előké-
szítsük a 2006. május végén ki-
érkező technikai eszközök, illetve 
személyi állomány munkavégzésé-
vel, ellátásával kapcsolatos ténye-
zőket. A három naposra tervezett 
út alatt a magyar katonáknak a jö-
vőben munkájuk helyszínéül szol-
gáló Sao Vicente szigetén hajtot-
tunk végre vízlelőhely felderítést, 
melynek során a szigetet bejárva 
kijelöltük a víztisztító gépek, illet-
ve a szakasz elhelyezésére alkalmas 
területeket.

A teljes utazás alatt a polgári 
közlekedés nyújtotta lehetősége-

ket vettük igénybe, amely során 
Budapestről Lisszabonon keresztül 
jutottunk el a Zöld-foki-szigetek 
– Amílcar Cabral forradalmi ve-
zérről elnevezett – nemzetközi 
repülőterének otthont adó SAL 
szigetére, helyi idő szerint éjjel fél 
kettőkor, hiszen a szigetekre Euró-
pából akkoriban csak az éjszakai 
órákban érkezett repülőgép. Érke-
zésünkkor, a repülőgépből kiszáll-
va azonnal érezhettük az óceáni 
szigetek sajátos klímáját, sós, pá-
rás, meleg levegőjét. 

Az utazás – ahogyan az lenni 
szokott – természetesen nem volt 
zökkenőmentes: az ország látoga-
tásához vízum szükséges, amelyet 

Magyarországon lehetetlen volt 
beszerezni, így e nélkül érkeztünk. 
A határon, az éjszaka kellős köze-
pén, hosszú várakozás után, és a 
katonai menetokmányok hatására 
megkaptuk a vízumot.

A várakozásainkkal ellentétben 
meglepődve tapasztaltam, hogy a 
helyi közlekedés a körülmények-
hez, és az ország általános fejlett-
ségéhez képest jónak mondható. 
Az utazó taxival – nem kimon-
dottan drágán – szinte akárhová 
eljuthat a szigeteken. Az úthálózat 
többnyire jól kiépített aszfaltos út, 
de az eldugottabb helyekre is szi-
lárd burkolatú macskaköves utak 
vezetnek. A nagyobb szigetekre kis 




